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Arguments
Notre planète est dans un état critique. Tous les écosystèmes sont menacés de disparition à une vitesse qui s’accélère chaque année. L’alerte a été lancée en 1972 par d’éminents scientifiques du MIT et les prédictions se confirment malheureusement, en pire ! Notre objectif est essentiellement d’identifier la cause essentielle de cette dégradation de notre cadre de vie. Nous allons passer en revue les principales dimensions du problème, tangibles et réfutant l’idéologie négationniste. Le Club de Rome a identifié plusieurs facteurs responsables : la démographie humaine, la croissance et la consumation des énergies fossiles, depuis 1800 avec la mise en œuvre du moteur thermique et l’essor de la mécanisation industrielle. La conséquence est une pollution extravagante, dont les gaz à effet de serre nous conduisent à une dérégulation climatique traduite par une augmentation actuelle de 1°C en moyenne. Or les températures subissent aussi la croissance exponentielle, avec doublement tous les dix ans. En 2100 les émissions de CO2 atteignant 130 millions de tonnes au lieu de 40 ! Dans cette hypothèse, aucun écosystème ne pourra  perdurer, achevant la sixième extinction des êtres vivants que tout écologiste redoute. Y compris notre espèce Homo sapiens sapiens ! C’est la biosphère qui permet à la planète d’être habitable. « Gaïa » alors, deviendra aussi stérile que les autres planètes Mars ou Vénus…
Ce désastre annoncé reste de la responsabilité de notre espèce humaine – bien mal nommée car où est sa conscience ? – Cette nouvelle ère est nommée « Anthropocène » à cause de nombreuses empreintes anthropiques accumulées depuis deux siècles (béton, goudron, radioéléments ubiquitaires) .

Actuellement, nous voyons clairement la dégradation de tous les écosystèmes et fatalement, nous allons atteindre un point de non retour. C’est ce que nous appelons le « Collapsus » terme qui signifie tomber d’un seul bloc, effondrement généralisé, chaos. Pour montrer l’épuisement des ressources terrestres, le pétrole est exemplaire car le pic pétrolier a été atteint vers 2006 et l’accès à cette ressource devient de plus en plus onéreux et de plus en plus polluant (Si un $ ne permet de gagner qu’un $, le gisement est épuisé). D’autres énergies prendront le relais… comme le nucléaire, ce Janus maléfique. Pourquoi ce qualificatif ? Pour la simple raison que la différenciation entre nucléaire civil et militaire, est une supercherie. Il recèle une énergie fantastique, mais à un prix pharaonique pour la gestion des produits radioactifs résultants. Comment garantir la sécurité des déchets nucléaires pendant des milliers d’années ? Par qui, avec quel savoir faire et avec quelle énergie ? L’héritage des générations futures, serait un fardeau insupportable. Une question reste ouverte. Pourquoi la biodiversité est-elle en péril en une génération ? J’évoque encore Janus pour une raison simple. Nous disposons de substances chimiques des plus meurtrières nommées  « Armes de guerre » sur les champs de bataille, et « Pesticides » dans les champs de céréales ou les vergers !!! Tout commence par le travail d’un chimiste exceptionnel. Fritz Haber réussit la synthèse de l’Azote,; d’où son versant agricole avec les nitrates, mais militaire avec les explosifs. Il en va de même pour ses organochlorés et organophosphorés étiquetés « Pesticides » en agrochimie et « Gaz de combat ». Quoiqu’il en soit, épandage ou bombardement, c’est toujours la Biodiversité qui va périr….
Dualité meurtrière qui interpelle notre espèce, laquelle utilise à outrance des armes de destruction massive en temps de guerre et durant la paix. « Si vis pacem, para bellum » s’actualise en exterminant l’Homme & la Nature. Pulsions de Vie contre Pulsions de Mort ! Thanatos aura-t-il l’avantage sur Eros ? La civilisation industrielle passerait-elle de créative à destructrice et macabre ? Que faire ?
« Nous autres, civilisations, nous savons maintenant que nous sommes mortelles »  Paul Valéry
Plan des exposés
I – GaïA & Biosphère
1. Club de Rome  – 2. Rôle de la croissance – 3. Conséquences/climat
Mots clé : écosystèmes Gaïa – Temps géologiques – Halte à la croissance (1972) – Variation thermique sur  100 000 ans – Méga feux – Alternance sècheresse/inondation – Fonte des glaces – Jet Stream polaire – Courants marins  – Seuils de rupture climatique.
II – Anthropocène
1. Population mondiale – 2. Energie fossile – 3. L’agrochimie
Mots clé : Tableau de l’Anthropocène – Démographie mondiale – Suite de Fibonacci – Fonction exponentielle – Pénurie alimentaire – Effet de serre – Trou d’Ozone – Gaz à effet de serre – Dioxyde de carbone (CO2) – Emissions de CO2 – Effet thermique – Emprise humaine sur la planète – Pénurie d’eau – Dégradation des sols – Biodiversité en péril – Pénurie de Phosphore – Continent plastique – Effondrement des populations (Insectes, Vertébrés) – Pesticides CMR (Cancérigènes, Mutagènes, Reprotoxiques) – Sites Seveso.
III – Collapsus
1. Pétrole – 2. Nucléaire – 3. Pesticides
Mots clé : Production CO2 – Production de pétrole – Pic pétrolier – Chute des rendements – Gaz carbonique & GES  – Croissance des pollutions – Drame des écosystèmes – Exit, la biodiversité – Dimitri Mendeleïev (1869) – Atome de Bohr – E = mc2 – Fission nucléaire – Réaction en chaîne – Hiroshima (Uranium-235) – Nagazaki (Plutonium-239) – Neuf puissances nucléaires – De Hiroshima à Fukushima – Bugey 1 (Graphite Gaz) – Centrales Eau pressurisée Uranium – Eurodif – Super Phénix (Plutonium-239) – La Hague – Durée de vie d’un isotope : une éternité pour certains… –  Fritz Haber – Synthèse de l’Ammoniac – Nitrates – Gaz de combat – Zyclon B – Organochlorés – Organophosphorés – Prix Nobel & Criminel de guerre – DDT – Chlordécone – Néonicotinoïdes – Gaucho – Fréquence de traitement des cultures : Bon appétit !
IV – QUE FAIRE ?/Débat
1. URSS 1989 – 2. Résilience des écosystèmes – 3. New Deal Vert mondial 
Mots clé : Quatre images pour introduire le débat : Modèle de l’effondrement soviétique (Orlov) – Résilience des écosystèmes – La biodiversité peut-elle être épargnée ? – Comment envisager le New Deal Vert mondial ? 
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